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 An die Mitglieder des 
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 Lenzerheide, 5. August 2021 
 
 
 
 
 
Gemeinderatssitzung vom 20. August 2021 
 

B O T S C H A F T 
 
Beschlussfassung über Einführung einer «Parlamentarischen Tourismuskommission» 
 

Sehr geehrter Herr Gemeinderatspräsident 
Sehr geehrte Mitglieder des Gemeinderates 
 
Der Gemeindevorstand unterbreitet Ihnen nachstehend die Botschaft zur Einführung einer «Par-
lamentarischen Tourismuskommission». 
 
 
1. Ausgangslage 
 
Die Gemeinde Vaz/Obervaz ist in hohem Masse vom Tourismus geprägt. Dem Tourismus 
kommt in der Gemeinde eine zentrale wirtschaftliche Bedeutung zu.  
 
Entsprechend sind die tourismusindizierten Ausgaben und Investitionen, sei dies aus ordentli-
chen Steuermitteln oder aus zweckgebundenen Tourismusförderungs- und Gästeabgaben, sehr 
hoch.  
 
Vor diesem Hintergrund hat sich in Diskussionen im Gemeindevorstand und auch im Gemeinde-
rat der Bedarf nach einer parlamentarischen Kommission, zur Thematisierung und Vorberatung 
von touristischen Themen und Anliegen gezeigt. 
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2. Pflichtenheft 
 
Der Gemeindevorstand hat für die zur Diskussion stehende Kommission den Entwurf eines 
Pflichtenhefts zur Vernehmlassung bei den Mitgliedern des Gemeinderats verabschiedet. 
Alle Mitglieder des Gemeinderats wurden am 8. Juli 2021 eingeladen, sich zum Entwurf zu äus-
sern bzw. dazu Änderungsvorschläge bis Ende Juli 2021 anzubringen. 
 
Innert der erwähnten Frist ist eine zustimmende Rückmeldung eingegangen. Vorschläge für Än-
derungen oder Ergänzungen sind ausgeblieben. 
 
 
3. Antrag 
 
Gestützt auf obige Ausführungen beantragt Ihnen der Gemeindevorstand, sehr geehrter Herr 
Gemeinderatspräsident, sehr geehrte Mitglieder des Gemeinderats, dem Einsatz der «Parlamen-
tarischen Tourismuskommission» zuzustimmen und den beiliegenden Entwurf des Pflichtenhefts 
zu genehmigen. 
 
 

Freundliche Grüsse 
 
 

  
 
Aron Moser Johann Gruber 
Gemeindepräsident Gemeindeschreiber 

 
 
 
 
Beilage: 
Entwurf Pflichtenheft 


